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PRESIDENZA DEL 
VICEPRESIDENTE RAVETTI 

***** 

Interrogazione n. 238 presentata da Rossi, inerente a "Finanziamento e 
realizzazione poliambulatorio di Oleggio" 

PRESIDENTE 

Esaminiamo ora l'interrogazione n. 238. 
Ricordo che per le interrogazioni ordinarie non è prevista l'illustrazione da parte 

dell'interrogante, è prevista la risposta del componente della Giunta per cinque minuti e la 
replica dell'interrogante per altrettanti cinque minuti. 

La parola all'Assessore Riboldi per la risposta.  

RIBOLDI Federico, Assessore regionale 

L'intervento riguardante la realizzazione del nuovo poliambulatorio di Oleggio, 
ricompreso tra quelli di cui alla deliberazione della Giunta regionale n. 1-7297 del 25 luglio 
2023 avente a oggetto "Approvazione della ricognizione degli investimenti". 

Detto intervento impegna un importo complessivo pari a totali cinque milioni di euro, di 
cui 4.750.000,00 (95%) a carico dello Stato e 250.000,00 (5%) a carico della Regione (fondi ex 
articolo 20, legge 67/88).  

In coerenza a tale atto normativo regionale, è in corso la procedura amministrativa per 
la sottoscrizione di un nuovo Accordo di programma tra Stato e Regione che comprenda, oltre 
alla realizzazione del nuovo poliambulatorio di Oleggio, anche la realizzazione delle altre 
strutture di prossimità, che sono tutte quelle ricomprese nell'allegato A della stessa DGR. 

A tal fine, l'Azienda sanitaria novarese ha trasmesso alla Regione uno studio di 
fattibilità, comprendente i contenuti utili alla valutazione del progetto da parte del Nucleo 
ministeriale di verifica degli investimenti pubblici in sanità.  

A seguito della sottoscrizione dell'accordo di programma, ai sensi dell'articolo 1 della 
legge 266/2005, l'ASL di Novara avrà 30 mesi a disposizione per presentare alla Regione 
Piemonte un progetto appaltabile, con il quale la Regione stessa potrà avanzare al Ministero 
della Salute la richiesta di ammissione a finanziamento, quindi di conferma del finanziamento 
ipotizzato.  

A far data dall'emanazione del decreto ministeriale di ammissione al finanziamento, 
l'ASL avrà ulteriori 18 mesi a disposizione per l'aggiudicazione dei lavori. 

PRESIDENZA DEL 
CONSIGLIERE SEGRETARIO CAROSSO 

PRESIDENTE 

La parola al Consigliere Rossi, se intende replicare.  
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ROSSI Domenico 

Grazie, Presidente. 
Mi ritengo parzialmente soddisfatto, nel senso che viene confermata l'operazione e su 

questo siamo soddisfatti. Un po' meno soddisfatto lo sono perché non ho capito – ma sarà un 
limite mio certamente – la determinazione della tempistica, perché dagli appunti che ho preso 
ascoltando l'Assessore, mi sembra di capire che sia in corso lo scambio di documenti volti a un 
nuovo Accordo di programma. Quindi, l'Accordo di programma non c'è; quando ci sarà non lo 
sappiamo, non so se l'Assessore anche informalmente lo sa. Magari ci sarà tra qualche mese o 
fra un anno, però quando ci sarà questo Accordo, da quel momento in poi, l'ASL dovrà 
presentare un progetto appaltabile entro 30 mesi. A quel punto, poi ci sarà il bando per 
l'appalto. 

Non ho capito se già in questa fase, perché l'Assessore lo ha citato, ci sono dei documenti 
che sono al Nucleo di valutazione; quindi, non ho capito se anche il Nucleo di valutazione deve 
esprimersi prima di questo nuovo accordo e se poi il progetto appaltabile torna a una nuova 
valutazione per lo Stato, prima che vengano erogati finanziamenti. 

Non solo capito alcuni passaggi, anche perché poi sul territorio giustamente chiederanno.  

PRESIDENTE 

Ringrazio il Consigliere Rossi e gli Assessori. 

***** 


